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Personnel
Question écrite n° 50746

Texte de la question

Mme Yvette Roudy attire l'attention de M le ministre de l'interieur sur l'accueil reserve aux victimes de viol
venues porter plainte dans un commissariat de police et sur les mesures qui ont ete prises par les pouvoirs
publics afin de sensibiliser a cette question les personnels du ministere de l'interieur. Il apparait, en effet, a la
lumiere d'un cas concret dont elle a eu connaissance que les policiers qu'elle a questionnes, apres qu'une
victime d'un viol ait depose plainte, n'ont recu aucune formation pour faire face a ce type de situation, celle-ci
etant meme jugee superflue. Elle lui demande, en consequence, de bien vouloir verifier l'etat des instructions ou
directives gouvernementales en la matiere ainsi que leur application.

Texte de la réponse

Reponse. - La qualite de l'accueil reserve aux femmes victimes de violences, et plus particulierement de viols,
est une preoccupation constante du ministere de l'interieur. Dans ce domaine, un effort non negligeable a ete
entrepris par la police nationale. Ainsi en est-il en ce qui concerne l'accueil proprement dit des femmes victimes
de violences : l'amenagement de l'espace est progressivement ameliore avec la creation de modules d'accueil
comportant des lieux de confidentialite ou peut etre preservee l'intimite de la victime (236 modules d'accueil ont
ete programmes depuis 1989) ; les fonctionnaires affectes a l'accueil suivent une formation specifique incluant la
prise en compte des problemes poses par les victimes et les femmes victimes de violences en particulier (a ce
jour, 243 personnes ont ete formees) ; les outils telematiques performants (mains courantes, guides accueil
informatises) sont mis a la disposition de ces fonctionnaires afin d'ameliorer le service rendu au public. De plus,
dans le cadre de la circulaire interministerielle no 86-124 du 14 mars 1986, les formations initiale et continue de
l'ensemble des policiers traitent systematiquement de l'accueil et de la prise en compte des demandes des
femmes victimes de violences. A ce titre, en 1991, 120 policiers de tous grades ont ete sensibilises sur ce theme
au cours de stages se deroulant au CNEF de Gif-sur-Yvette.
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